Les moteurs a explosion

a deux temps
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La grande majorité des moteurs
d'automobiles fonctionnent selon un
cycle a quatre temps, ainsi appelé
parce qu'il comprend quatre courses
du piston (admission, compression,
allumage-détente et échappement)
pour une seule inflammation du
mélange air-essence. Cela signifie
aussi que le vilebrequin effectue
deux rotations pour un cycle
complet.

Quelques moteurs de plus petites
dimensions, en particulier ceux qui
équipent des cyclomoteurs ou des
motocyclettes, fonctionnent selon un
cycle & deux temps : il n'y a qu'un
aller et retour du piston par cycle.
Quelques rares modéles de véhi-
cules ont été équipés de moteurs de
ce type, notamment en Allemagne
(DKW) et en Suéde (SAAB).

Dans les premiers moteurs a deux
temps qui aient été produits, le
mélange air-essence est introduit
sous pression dans le cylindre grace
4 un systéme extérieur de précom-
pression (compresseur rotatif ou a
piston). Il n'y a pas de soupape
d'admission, laquelle est remplacée
par un orifice oblong, appelé
lumiére, ouvert dans la paroi & la par-
tie inférieure du cylindre. Ceite
lumiére est découverte ou fermée
selon que le piston est en position
haute ou en position basse dans le
cylindre. Les gaz d'échappement
sont généralement expulsés par une
soupape champignon commandée
Par une came.

Le cycle commence par une course
descendante du piston, qui est
repoussé par les gaz de combustion

du mélange air-essence. Lorsque,
parvenu au bas de sa course, le pis-
ton découvre l'orifice d'admission,
le mélange frais air-essence pré-
comprimé est admis dans le cylindre
tandis que les gaz d'échappement
sont expulsés. Puis les gaz frais sont
comprimés, préts a étre enflammeés.
Pour permettre la réalisation de ce
cycle, la soupape d'échappement
s'ouvre juste avant que le piston,
en descendant, ne découvre l'ori-
fice d'admission : ainsi, la charge
admise ne rencontre pas ou peu de
résistance.

La solution moderne

La plupart des moteurs a deux temps
modernes fonctionnent selon des
principes légérement différents.
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L’ECHAPPEMENT
Lumiéres et

La plupart des moteurs a explo-
sion a deux temps sont de type
a carter-pompe. Le mélange air-
essence y est envoyeé dans le
carler de vilebrequin a travers la
jupe du piston et & partir d'une
tubulure d'admission moniée
au niveau du bas du cylindre
Le melange est legérement
comprimé dans le carter puis
transféré dans la chambre de
combustion au-dessus du piston,
ol il est comprimé et enflamme
de maniére que les gaz bralent,
se dilatent et repoussent le pis-
‘ton vers le bas,

L'huile de graissage est
mélangée au carburant ou injec-
tée séparéement. Du fait que les
paliers et coussinets de vilebre-
quin ne sont pas graisses sous
pression, ils sonl dotés de rou-
lerments & billes ou a aiguilles, ce
qui leur permet de fonctionner
dans un brouillard d'huile.

LE CARBURATEUR
Le carburateur
produit le mélange
air-essence. L'huile
de graissage est
souvent incorporée
a l'essence; elle
est parfois injectée

culasse

tubulures doivent
étre étudiées avec
précision pour
optimiser
I'écoulement des
gaz frais et brilés.

LES PISTONS
Certains pistons ont
une jupe découpeée
pour faciliter
I'admission. lls
peuvent comporter
une téte a
déflecteur pour

-.contréler la

circulation des
charges gazeuses.

séparément

LES TUBULURES
D’ADMISSION
Les tubulures
d'admission
aménent le
mélange carburé
jusqu'au carter de
vilebrequin, ol
s'effectue une
précompression
des gaz frais.

chemise
d'eau

LES PALIERS ET LES MANETONS
Les paliers et les manetons sont
dotés de roulements a aiguilles ;
ainsi, ils peuvent fonctionner dans
un brouillard d'huile.

vilebrequin

LES CANAUX DE TRANSFERT
Les canaux de transfert
permettent aux gaz frais
comprimés dans le carter de
s'écouler vers la chambre

de combustion.



